



便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

## “孩子们成长得更好,是我们最大的心愿” ——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童成长和少先队工作纪实

>>>>第7版

省委常委会议召开

### 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(福建日报记者 周琳)5月26日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会议,认真学习贯彻习近平总书记近期一系列重要讲话重要指示精神,研究我省贯彻落实措施。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,紧密联系漳州实际,推动落地落实。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务,多措并举稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动科技创新和产业创新深度融合,加快构建体现福建特色的现代化产业体系,坚定不移扩大高水平对外开放,以城乡融合发展带动乡村全面振兴、促进城乡共同富裕,持之以恒加强闽江、九龙江等重点流域综合治理,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。要着力加强和创新社会治理,深入推进法治福建、平安福建建设,突出抓基层、强基础、固根本,抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,健全群众利益协调机制,深化整治形式主义为基层减负,确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。要扎实推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,一体推进学查改,严格落实带头过紧日子要求,切实把作风硬要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿。要始终绷紧防汛、抢险、救灾这根弦,全面落实应急处置责任,持续强化防灾减灾救灾能力建设,精心准备、落实落细防御措施,加强会商研判、隐患排查、值班值守,最大程度减少损失、减轻影响。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对“十五五”规划编制工作的重要指示精神,传承弘扬习近平总书记任福建工作期间关于发展战略规划的重要理念和重大实践,坚持科学决策、民主决策、依法决策,聚焦福建长远发展的重大战略问题,深入研究“十五五”乃至更长时期经济社会发展的战略目标、重大思路和关键举措,广泛听取意见建议,充分吸收新鲜经验,高质量完成规划编制工作,更好推动谱写新福建建设的实践续篇、时代新篇。要立足当前正在做的事情,加强调研、谋划项目、创新工作,推动高质量完成“十四五”规划目标任务,切实为“十五五”良好开局打牢基础。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对精神文明建设工作的重要指示精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更加注重以文化人、以文育人,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,形成齐抓共管的精神文明建设长效机制,推动精神文明建设高质量发展。要牢记嘱托,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,切实保障残疾人平等权益,激励残疾人自强自立,动员全社会扶残助残,促进残疾人事业全面发展。(下转第八版)

### 持续深化拓展“三争”行动

## 文明风劲鼓征帆 奋楫笃行谱新篇

——漳州市精神文明建设综述

◎本报记者 黄天航

5月23日,全国精神文明建设大会上传捷报——漳州复查继续保留全国文明城市荣誉称号,云霄县、东山县新上榜全国文明城市,闽南大地文明画卷再添浓墨重彩的一笔。

物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。这份殊荣背后,是漳州市委、市政府始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,将精神文明建设同高质量发展同频共振的生动实践。从千年古城的文脉传承到现代化滨海城市的创新治理,从崇德向善的凡人微光到共建共享的民生温度,漳州的文明之花常开常新,“田园都市、文化名城”的幸福底色正越来越浓。

### 思想引领 道德润心 凝心聚力铸就文明之魂

“哈、哈、哈……”全面从严治党的腐败,党员干部做表率。党风党纪记心间,廉洁意识加强来……”这首朗朗上口的闽南语弹唱,来自长泰区林溪村一支平均年龄超70岁的老党员组成的“7080老汉宣讲队”,他们常聚在乡村大舞台上,将党的好政策、好方针唱入群众心田。这样接地气、冒热气的宣讲队伍,在漳州各地涌现,构架起理论通向群众的桥梁。

精神文明建设,是人的思想建设、灵魂建设。漳州市坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续深化“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以“思想破冰”引领“行动突围”。

以理论铸魂,将社会主义核心价值观融入理想信念教育之中——漳州大力推进理论普及,市委理论学习中心组通过辅导学习、专题研讨等形式带头开展学习;用好本地红色资源,大力弘扬红军攻克漳州、谷文昌、“漳州110”等先进事迹以及女排精神;110多场次“芝山讲坛进基层”、1600多场次“福小宣”在漳州宣讲,用接地气、有生气的大众话语,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

以社会主义核心价值观为引领,让文明理念浸润城市肌理。持续打造具有影响力的“文明漳州”IP,以“漳州·文明之声”网评小窗口,讲好漳州文明故事,传播漳州好声音,形成文明新风尚宣教新模式。

立精神支柱、树价值标杆、育时代新人。将红色基因融入未成年人教育,开展“扣好人生第一粒扣子”“向国旗敬礼”等主题活动,漳浦、云霄、平和等地纷纷组织丰富多彩的“开学第一课”,邱祺缘等“全国新时代好少年”的涌现,彰显了未成年人思想道德建设工作的丰硕成果。

以榜样为镜,通过选树典型激发全社会向上向善力量——2024年8月,“身边的榜样 道德的力量”——2024年福建道德模范、身边好人漳州交流会在漳州举行。福建省及漳州市道德模范、身边好人代表齐聚一堂,如同一簇簇火花,汇聚成向上向善的精神火炬,点亮漳州夜空。

精神力量催人奋进,文明新风浸润人心。近年来,漳州不断加强公民道德建设,持续开展道德模范、身边好人等先进典型选树活动,涌现出全国道德模范2名、全国道德模范提名奖6名、“中国好人”55人,形成见贤思齐、崇德向善的社会氛围。今年,东山县郑明珠获评第九届全国道德模范提名奖,用日复一日孝老爱亲的感人日常诠释着

文明的深刻内涵。

以先进典型引领打开“一城好人、满城春风”的生动局面。编印《德耀漳州》一书,收录全国、省、市道德模范及历年获评“中国好人”“福建好人”称号近400例。漳州组织线上线下开展宣讲活动,龙文、长泰、龙海等地充分利用新时代文明实践阵地,将宣讲活动深入社区,累计覆盖群众2万余人次。“学雷锋·文明实践我行动”等主题活动持续开展,让精神传承在家门口的服务人民中得以实践,让“身边的榜样,道德的力量”带动更多人奋力前行。

以帮扶礼遇彰显好人好报、得者受尊的鲜明导向。漳州持续关心、关爱、礼遇道德模范、身边好人。近年来,开展走访慰问道德模范典型累计350人次,召开道德模范座谈会20余场次,市级发放慰问金40余万元。

以文化人 夯实阵地  
厚植底蕴涵养文明气质

习近平总书记强调,要更加注重以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。(下转第八版)



### 凤凰花下 龙舟逐浪

入夏,漳州的凤凰花进入盛花期,燃亮整座城市。端午节临近,在龙文区九十九湾闽南水乡水域,备战民间龙舟友谊赛的各龙舟队正抓紧训练,鼓点如雷、桨影似箭,船身如游龙般来回穿梭,与两岸的红砖厝、凤凰花相映成趣。

本报记者 张旭 摄影报道

### 今日导读

引来资本活水 赋能产业升级

60亿圆山基金

撬动漳州中医药千亿产业链

第二版



高新区: 扛牢使命 砥砺前行  
深学笃行 狠抓落实

第三版

第四版

## 漳州拿出近两千套重点地段精品房源,让人才安心入住—— 留住人才,从“家”开始

夏日的晚风掠过九龙江畔,暮色漫过西蕃莲小区人才公寓的玻璃幕墙。龙文区第二中学的教师薛晓雯,倚着藤椅翻看教案,楼下来闽南语歌曲的悠扬旋律。这是漳州人才公寓里的寻常黄昏。

近日,我市公布了漳州人才公寓分布地图,除市级人才公寓项目外,还有10个县(区)、台商投资区陆续推出租赁型人才公寓。随着“万才聚漳”行动计划深化推进,漳州拿出1995套精品房源,为来自五湖四海的人才搭建起“此心安处是吾乡”的温暖港湾。

这1995套精品房源中有1397套租赁型人才公寓,这些房源分布在重点地段,

满足不同居住需求。其中,龙文区中海上海湾小区紧邻闽南水乡这一旅游休闲街区,龙海区23套医学人才专属住房与人才所在工作单位仅“一墙之隔”,长泰区288套青年公寓生活配套完善。此外在产权型房源方面,位于中心城区的建发玺院等598套人才公寓,给出了市场价四折至八折不等的优惠。

“人才公寓居住非常舒适,空调、洗衣机等设施一应俱全,可直接‘拎包入住’。”因“选优生”人才政策来到漳州工作的薛晓雯说,人社部门为其申请了两年免租金的人才公寓,公寓周边交通便利,教育、医疗、休闲娱乐资源丰富,“小区对面就是吾悦广场,下班休闲非常方便”。

福建谷文昌干部学院专职教师余伟莉购置了一套位于闽南水乡旁的人才公寓。“因漳州的人才政策,我既能领取安家补贴,也可按市场价七五折的优惠购买人才公寓。”余伟莉表示,漳州宜居宜业的环境让她选择在这里安家。

“我市构建了多主体供给、多渠道保障、租购补贴多位一体的人才住房制度。”市住建局住房保障科工作人员介绍,近年来,漳州市深化实施“万才聚漳”行动计划,坚持人才优先发展战略,实施更加积极、更加开放、更加有效的

人才政策,着力解决人才不同阶段住房需求。

漳州构建的“租售补”人才公寓政策体系诚意十足。“人才公寓租售方式包括出租和出售,人才可自主选择其中一种方式。”市人社局人力资源开发科工作人员介绍,产权型人才公寓,例如市级人才公寓,省特级高层次人才可获赠一套不超过180平方米的人才公寓,省级(不含特级人才)、市级高层次人才等5类人才可分别配售80-150平方米的人才公寓,相应享受四折至八五折的购房价格优惠。符合要求的人才可随时在万才聚漳人才网“人才公寓”端口提出申请,当月申请,隔月资格审核,符合资格后即可选房购房。保障性租赁住房,重点保障城镇无房新市民、青年人,不设收入限制,可保障各类来漳人才过渡性租房需求。

◎本报记者 李立平  
通讯员 戴诗舟 刘浦惠